
   

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

ORIGINALE 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.    33  del   29/11/2016 
 

 
OGGETTO : RISPOSTA  AD  INTERROGAZIONE  FORMULATA  DAL CONSIGLIERE 
ILARIA OLIARO  RELATIVAMENTE  ALLA  MANUTENZIONE  FOGNATURE, 
STRADE ED AREE PUBBLICHE. 
 

L’anno  duemilasedici, addì  ventinove, del mese di  novembre, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala 
delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione  di  PRIMA 
CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i componenti di 
questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Renata AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Angelo MILANI      CONSIGLIERE   X  
Sara CABRINO      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE    X 
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  
Matteo COSTANZO      CONSIGLIERE   X  
Ilaria OLIARO      CONSIGLIERE   X  

Totale  10   1 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

 



   

Il Sindaco rende noto che è pervenuta in data 01 ottobre 2016 al protocollo n. 3089 
interrogazione a firma del Consigliere Ilaria Oliaro, appartenente al gruppo di 
minoranza, che viene allegata al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, 
concernente la manutenzione di strade e fognature a seguito dei problemi 
sopravvenuti a causa delle incessanti piogge, in particolare come l’Amministrazione 
“ intende intervenire per limitare o evitare simili eventi in futuro”. 
 
Il Sindaco risponde all’interrogazione formulata dal Consigliere Ilaria Oliaro 
precisando che: “In merito all’interrogazione presentata dalla minoranza consiliare 
posso rispondere che relativamente alla manutenzione delle fognature del Comune, 
la competenza ad intervenire appartiene alla Azienda Multiservizi Casalese S.P.A. a 
cui è stata trasferita la funzione; in merito l’Amministrazione ha provveduto ad 
effettuare le dovute segnalazioni. Circa la manutenzione di strade ed aree pubbliche, 
l’Amministrazione deve fare i conti con le limitate risorse di personale (due 
cantonieri) che comunque garantiscono interventi abbastanza tempestivi. Può essere 
che, relativamente a limitati periodi temporali, si siano verificate alcune carenze 
evidenziate dalla S.V., carenze che comunque sono state gestite ed eliminate per 
tempo. E’ altrettanto evidente che una maggior disponibilità di risorse di personale 
permetterebbe di gestire al meglio gli interventi ma il blocco delle assunzioni e le 
gestioni unionali impediscono di risolvere al meglio la problematica evidenziata.” 
 
Il Consigliere Ilaria Oliaro prende atto delle risposte fornite dal Sindaco. 
 
 



   

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO 
 

IL PRESIDENTE 
( Mauro CABIATI) 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

  
 

  
  

 
Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE  
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato  all’Albo  
Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  www.comune.villanovamonferrato.al.it 
(art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal 
giorno successivo a quello di pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'  
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
  

� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 - del  D.lgs 267/2000) 

 

� perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 267/00) 

 
 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
( DR. PIERANGELO SCAGLIOTTI) 

 
 
 
 
 


